
رئیس‌جمهور با گرامیداشت روز تاریخی سیزده‌آبان 
و تبعید امام راحل، گفت: بخشی از سخنرانی 
حضرت امام)ره( در چهارم آبان سال 43 به 
دفاع از عزت و استقلال ارتش اختصاص داشت 
و ایشان عزت مردم و نیروهای مسلح را از اهداف 
انقلاب اسامی می‌دانستند. به گزارش ایسنا، 

حجت‌الاسلام‌والمسلمین حسن روحانی دیروز در 
دیدار فرماندهان ارشد ارتش جمهوری اسلامی ایران 
افزود: از دیدگاه امام، یکی از مهم‌ترین مظاهر استقلال 
کشور، استقلال نظامی است و در همین راستا در قانون 
اساسی نیز حفظ نظام، استقلال کشور و تمامیت ارضی 
از مأموریت‌های اصلی ارتش عنوان شده است. رئیس 

شورای عالی امنیت ملی با اشاره به اینکه ارتش بعد از 
انقلاب اسلامی در هر دو بعد اسلامی و مردمی‌بودن 
بسیار موفق عمل کرده است، ادامه داد: نیروهای مسلح 
باید فراجناحی باشند و امروز بزرگ‌ترین سرمایه 
ارتش، اعتماد عمومی و عدم‌وابستگی به جریان‌های 
سیاسی است. روحانی با ذکر خاطراتی از رشادت و 
ایمان شهیدان ارتش در دوران دفاع‌مقدس ازجمله 
شهیدان فکوری، ستاری، صیاد شیرازی، بابایی، 
کشوری، شیرودی و مرحوم سرلشکر ظهیرنژاد، افزود: 

فداکاری و ایثار فرماندهان و پرسنل نیروهای هوایی، 
زمینی، دریایی و نیز هوانیروز و پدافند در دفاع‌مقدس 
که برای اولین‌بار در شکستن حصر آبادان جلوه‌گر شد، 
فراموش‌شدنی نیست و ملت ایران قدردان صلابت، 
نجابت، سلامت و ایثار ارتش هستند. رئیس‌جمهور با 
اشاره به اینکه ارتش در انقلاب، دفاع‌مقدس و تاکنون 
سرافراز بوده و همواره مورداعتماد امام راحل، رهبری و 
ملت است، تأکید کرد: اقتدار عملیاتی نیروهای مسلح 
در گرو چابکی ساختار، انضباط درونی و روزآمدی 

تجهیزات است.  روحانی خاطرنشان کرد: دولت و 
مردم به ارتش به‌عنوان نیروهای مسلح مؤمن و فداکار 
اطمینان دارند و دولت هم‌چنان به حمایت خود از 
نیروهای مسلح ادامه خواهد داد. رئیس شورای عالی 
امنیت ملی با اشاره به وظایف نیروهای مسلح در قانون 
اساسی، افزود: نیروهای مسلح باید در زمان صلح و در 
هر زمینه‌ای که دولت ضروری بداند، در کنار دولت 
باشند و در پیشبرد برنامه‌های قوه مجریه برای اداره 

کشور کمک کنند.

روحانی در دیدار فرماندهان ارشد ارتش:

دولت به حمایت از نیروی مسلح ادامه می‌دهد
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 ادامه از صفحه یک:  محدود به سال ‌
92 نشد؛ چه آن‌که در فضای مشوش 
انتخابات 96 و زمانی که فوت آیت‌الله 
هاشمی، خلأای جدی را ایجاد کرده 
بود، او باردیگر دست به کار شد و برخلاف 
توقع دوستان قدیمی اصولگرایش، 
تمام هم‌وغمش را برای دوباره 
رئیس‌جمهورشدن دوست قدیمی‌اش 
گذاشت. حال که چند ماهی است از آن 
روزهای ملتهب انتخابات 96 گذشته 
و شیخ نور هم با دیدن حضور روحانی 
در ساختمان پاستور، خیالش راحت 
شده است، راه جدیدی را پیش روی 
خود می‌بیند. او دیگر نه می‌تواند و نه 
می‌خواهد که به عقب و روزهای حضور 
کم‌رنگ سیاسی‌اش بازگردد. همین 
هم باعث شده تا تمام قدم‌های ناطق 
به‌خصوص بعد از انتخابات 96 زیر ذره‌بین 
سیاسیون چپ و راست برود، قدم‌هایی 
همچون استعفا از دفتر بازرسی رهبری 
پیش از انتخابات ریاست‌جمهوری و دیدار 
با رئیسی و روبه‌روشدن با علم‌الهدی پس 
از دوازده سال آن‌هم بعد از انتخابات 
ریاست‌جمهوری که هرکدام معنا و 
مفهومی در خود نهفته دارند. همین هم 
تحلیلگران را به‌سمت‌وسویی برده است 
که بگویند »زمانه، زمانه نقش‌آفرینی و 
میان‌داری دوباره شیخ ناطق فرا رسیده 

است.«
 مردی که از یک‌سو اصلاح‌طلبان از حضور 
و حمایتش برای ائتاف با مرد اعتدالی 
دولت یازدهم و دوازدهم خشنود هستند و 
از سوی دیگر هم اصولگرایان استخوان‌دار 
 پالس‌های مثبتی را به‌سوی او روانه

 می‌کنند.
هرچند ناطق با پیشینه‌ای اصولگرایی در 
زمین سیاست بازی می‌کند، اما همان‌قدر 
که اصولگرایانی همچون باهنر به همراهی 
او خوش‌بین هستند، اصلاح‌طلبان هم به 
حمایت‌های او دل خوش کرده‌اند؛ اما در 
کنار این موضوع که ناطق نوری به کدام 
جناح چراغ سبز نشان می‌دهد و اینکه 
بازهم در زمین اعتدالی‌ها نقش‌آفرینی 
خواهد کرد یا خیر؟ یک نکته دیگر نیز 
قابل‌توجه است، اینکه فردی در قامت 
مهندس باهنر، از ناطق نوری درخواست 
کند تا بدون هیچ شرط‌وشروطی پای 
در کارزار سیاست بگذارد، شاید از 
جانب اصولگرایان سنتی و نزدیک به 
باهنر موردقبول باشد؛ اما بدون شک 
از جانب مردان جدیدالورود اصولگرا 
چندان خوشایند نیست، همان‌ فرزندان 
اصولگرایی که چندسالی است از هیچ 
برنامه‌ای برای شورش علیه پدران خود 
فروگذاری نکردند. حال که حرف‌هایی 
با ترجیع‌بند »شاید بشود« درباره وصل 
ناطق و چهره‌های سنتی اصولگرا به میان 
آمده است، با نگاهی هراسان، نظاره‌گر 

این تعاملات جدید هستند.
 مردان جمنا که با خیال موفقیت در 
انتخابات 96،  نقش چهره‌های سابقون 
اصولگرا  را کم‌رنگ کردند و راه را برای 
چهره‌های نوپا هموار ساختند، این روزها 
در دل‌شان آشوب است. از یک سو آنان، 
با سازکار نامناسب‌شان موجب دلخوری 
مهره‌های شناخته‌شده‌ای همچون 
باقر قالیباف و جلیلی و ازدست‌دادن 
آنان شدند و  از سوی دیگر نیز، 
اکنون سخن از احتمال وصل ناطق و 
سنتی‌های اصولگرا به میان می‌آید. نکاتی 
که دست‌به‌دست هم دادند و موجب 
شدند تا حتی حسین نجابت در قامت 
یکی از اعضای جمنا در لفافه از تلاش 
برای جذب ناطق سخن بگوید: »جمنا 
نماینده اصولگرایان هستند. اگر فردی 
بخواهد در صحنه سیاست باشد، بایستی 
با این‌ها هماهنگ باشد. باید ببینیم 
آقای ناطق‌نوری ایشان را می‌پسندند یا 
خیر.« در واقع جوان‌ترهای اصولگرا که 
روزگاری بی‌هیچ واهمه‌ای چهره‌هایی 
همچون ناطق، احزابی همچون موتلفه 
و تشکل‌هایی همچون جامعتین را به 
حاشیه رانده بودند، این روزها با چشمانی 
نگران تعامات اضلاع این مثلت را 
نظاره می‌کنند، تعاملاتی که می‌تواند 
نسخه این فرزندان ناخلف اصولگرایی 
 را برای همیشه در عرصه سیاست 

بپیچد.

 اما و اگرهای
 انتصاب‌های جدید شهرداری

به‌بهانه یک انتصاب پرحرف‌وحدیث در شهرداری تهران

همین موضوع واکنش شدید اصلاح‌طلبان و 
اعتدالیون را به‌دنبال داشت و مخالفان نوشتند 
و گفتند مگر قحط‌الرجال آمده که یک مدیر 
قالیبافی، حالا در بدنه شهرداری به‌کارگرفته 
شود و کسی که دوازده سال حامی شهردار 
قبلی بوده، چطور می‌خواهد با شهردار جدید 
که از نظر گرایش فکری زمین تا آسمان با 
قبلی تفاوت دارد، کار کند؟ بهروز شجاعی هم 
در توجیه حمایت خود نوشت از افتخاراتش 
این است که از جوانی که سال 92 از قالیباف 
حمایت کرده و سال 96 به روحانی رأی داده، 
حمایت کرده است! حالا از این چرخش عجیب 
احسان‌بخش که بگذریم )که به‌طبع مایه افتخار 
نیست!( باید گفت حتی توضیحات شجاعی 

هم که تأکید کرده بود پس از استعفای تیم 
قبلی، احسان‎بخش حکم »خیرالموجودین« 
را داشته هم مثمرثمر نبود و واکنش‌ها به 
این انتصاب آنقدر تند بود که حتی اعضای 
شورای شهر تهران را نیز به واکنش واداشت. 
محمد علیخانی، عضو شورای شهر تهران با 
بازنشر توییت‌های احسان‌بخش در کانال خود 
نوشت: همکارانم در شورای شهر را به تأمل 
و اقدامی شایسته فرا می‎خوانم. فردی که در 
شهرداری مسئولیت گرفته علاوه‌بر حمله به 
اصلاح‌طلبان و آیت‌اله هاشمی به خود نجفی 

هم رحم نکرده بود!
همین مسائل سبب شد تا رئيس مركز 
ارتباطات و امور بين‌الملل شهرداري تهران 

به ماجرا ورود و کلًا آن را تکذیب کند! 
»امين عارف‌نيا« روز گذشته در واكنش به 
حساسيت‌های ايجادشده درباره سايت شهر 
گفت: باتوجه به اخبار ناموثق در خصوص 
سايت شهر و به‌منظور پيشگيری از تداوم انتشار 
شايعات اخير در خصوص سردبيری اين سايت 
لازم می‌دانم به اطلاع افكار عمومي برسانم 
كه كليه رسانه‌های مجازی شهرداری تهران 
به‌زودی تجميع و جاي خود را به خبرگزاری 
شهر خواهند داد. تأيكد می‌شود تا الان به هيچ 
فردی به‌عنوان سردبير سايت شهر كه در آستانه 
تعطيلی است حكمی داده نشده است! اما برای 
مديريت دوره انتقال و ادغام طی روزهای 
آتی فردی به‌عنوان سردبير موقت اين سايت 

مشخص خواهد شد.
درحالی‌که شجاعی حضور احسان‌بخش در 
سایت شهر را تائید کرده و بدون شک این 
انتصاب رخ داده است و در یکی‌دو روز گذشته، 
واکنش‌های زیادی در رابطه با این انتصاب، 
شاهد بودیم، اما با سخنان احسان‌بخش که 
به‌نوعی عقب‌نشینی تیم مدیریت رسانه‌ای 
شهرداری از مواضع خود بوده است. اما اینکه 
چرا مدیریت رسانه‌ای شهرداری از گذشته 
احسان بخش بی‌اطلاع بوده‌اند، نکته‌ای 
جالب است که باید به آن پرداخته شود. 
آنانی که از حضور این فعال رسانه‌ای که در 

برخی کانال‌های تلگرامی از او به‌عنوان یک 
»اصولگرای تندرو« هم یاد شده است، حمایت 
کردند، حالا در برابر افکار عمومی مجبور به 
پاسخگویی هستند: اینکه چه دلیل و اصراری به 
استفاده از مدیران قالیبافی در شهرداری تهران 
وجود دارد و آیا قرار است شهرداری تهران با 
تفکر مدیران قبلی به کار خود ادامه دهد یا 
شاید هم واقعاً قرار است »شایسته‌سالاری« 
صورت بگیرد و از مدیران شایسته، ولو 
با تفکرات مخالف، استفاده شود؟ اما بازهم 
پرسش اصلی اینجاست: آیا کسی که دوازده 
سال برای شهردار قبلی سینه چاک کرده 

است، حالا می‌تواند حامی و همراه خوبی برای 
شهردار جدید باشد و سیاست‌های رسانه‌ای 
او را به‌نحو احسن دنبال کند؟ اصلًا همین 
که کسی سال 92 طرفدار سرسخت قالیباف 
بوده و در عرض چهارسال، چنان با چرخش 
تفکرات مواجه می‌شود که به روحانی رأی 
می‌دهد، خودش جای شگفتی و البته تأمل 
دارد! ضمن اینکه درحال‌حاضر خبر تأسیس 
خبرگزاری شهر، سوژه همکاران رسانه‌ای شده 
و آنان از تغییرات عمده در شهرداری تهران و 
جمع و تعطیل‌شدن بسیاری از رسانه‌های این 

شهرداری در شگفت هستند.

یک انتصاب پرحرف‌وحدیث... ماجرا از این قرار است که »حامد احسان‌بخش« با حمایت »بهروز 
شجاعی« از مسئولان ارشد روابط‌عمومی شهرداری تهران، به‌عنوان سردبیر سایت شهر که 
سایت شهرداری تهران است، انتخاب شد. بلافاصله ساعتی پس از این انتصاب، شبکه‌های اجتماعی تصویری از »احسان‌بخش« 

منتشر کردند که نشان می‌داد احسان‌بخش در انتخابات 92 از »قالیباف« حمایت کرده است.

‌ دانشجویان عجله کردند روزنامه »اعتماد« گفت‌وگویی با 2
»مصطفی معین« انجام داد که در قسمتی 
از این مصاحبه، معین با انتقاد از مخالفت 
دانشجویان با وزارت »غلامی« در وزارت 
علوم گفت: انتظار نداشتم دانشجويان اين‌طور 
شتاب‌زده به انتقاد بپردازند. به اعتقاد من 
بايد با نگاه جامع‌تري برخورد كنند و ببينند 
كه وضعيت ساير دانشگاه‌ها چگونه است. 
دانشجويان بايد بدانند كه اگر در فضاي 
دانشگاه محدوديت‌هايي وجود دارد، در 
ساير دانشگاه‌ها نيز همين وضعيت كم‌وبيش 

وجود دارد.

زادروز کوروش بی‌حجابی بود امام‌جمعه شیراز در خطبه‌های 3
نمازجمعه این هفته شیراز گفته: 
روز هفتم آبان )زادروز کوروش( 
در سال‌های پیش بی‌حجابی مطلق 
و گناهانی بود که شرم دارد بیان آن، 
شعارهای هنجارشکنی علیه نظام 
بود و مسئولین در سال جاری بدون 
هزینه برای کسی توانستند در مقابل 
آن موج تبلیغات گسترده رسانه‌های 
وابسته ایستادگی کنند؛ هرچند امروز با 
 دشنام آنان و ادبیات گاوچران‌ها مواجه 

شدند.

غیر محرمانه

توهم‌زنی به‌سبک نتانیاهو نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی 1
مدعی شد: »ایران به‌دنبال یک پل زمینی 
از تهران تا طرطوس در حاشیه مدیترانه 
است؛ در یمن حضور دارد و می‌خواهد 
اینجا امپراتوری خود را گسترش بدهد.« 
نتانیاهو این حرف‌های عجیب و غریب را 
در یک نشست موسسه تحقیقاتی »چتم 
هاوس« در لندن گفته و ایران را متهم 
کرده که در نظر دارد »شیعه‌ها را به همه 
جای خاورمیانه صادر کند!« نتانیاهو گفت: 
»ایران دارد برنده می‌شود و می‌خواهد کل 

خاورمیانه را ببلعد!«

حس خوبی ندارم مسعود پزشکیان، عضو 4
هیئت‌رئیسه مجلس در واکنش به تصمیم 
شورای نگهبان درباره عضو زرتشتی 
شورای شهر یزد گفت: من خود را جای 
یک فرد از اقلیت مذهبی می‌گذارم. من 
اکنون در نظامی حاضرم که اجازه دخالت 
در تصمیم‌گیری‌های شهر خود را ندارد 
و نمی‌تواند در سرنوشت خود تأثیری 
داشته باشد. من جای اقلیتی باشم که با 
من چنین برخوردی شده، قطعاً احساس 
خوبی نسبت به آن تفکر حاکم نخواهم 

داشت.

سرمقاله
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تصمیم شورای نگهبان درباره نیکنام، سلیقه‌ای است هیچ دانشجویی از تسخیر سفارت پشیمان نیستآینده تحولات کردستان و عراق به‌نفع ایران است
داریوش قنبری، عضو حزب مردم‌سالاری: اتفاقی که درباره سپنتا 
نیکنام افتاده کاری خلاف قانون است و با هیچ عقل و منطقی سازگاری 
ندارد. هیچ توجیهی وجود ندارد که بیایند هم‌وطنی را که مورد قبول مردم 
بوده و رأی اکثریت مردم را داشته است، کنار بگذارند. درحالی‌که همه اهالی 
ایران دارای حقوق برابر هستند و در قانون حضور اقلیت‌های مذهبی فقط 
در مقام رهبری و ریاست‌جمهوری منع شده است، اما درباره سایر پست‌ها 
و مقام‌ها محدودیت خاصی از لحاظ قانون وجود ندارد. آنچه اتفاق افتاده 
کاملًا سلیقه شورای نگهبان است و با مبانی حقوقی و قانونی حاکم بر کشور 

سازگاری ندارد. 

علی ساجد، کارشناس مسائل عراق: آینده تحولات کردستان و عراق به‌نفع 
مخالفان استقلال به‌ویژه شیعیان عراق و جمهوری اسلامی رقم می‌خورد. تهدید 
جدایی کردستان یک مقوله حیثیتی برای دنیای شیعه نیز به‌حساب می‌آمد که 
با این خطای محاسباتی بارزانی، یک تهدید هم از پیش روی ایران و هم‌پیمانانش 
برداشته شد؛ البته در آستانه انتخابات پارلمانی عراق باید منتظر تهدید جدید 
باشیم. در گذشته یک عامل مهمی بوده که اختلاف‌های داخلی شیعی را مخفی 
کرده و آن وجود تهدید خارجی بوده است. ابتدا وجود اشغالگران آمریکایی و 
سپس وجود داعش و اخیراً تهدید جدایی کردستان. این اتحاد طیف اکثریت تا 

حدودی ثبات سیاسی، اجتماعی و... را برای عراق رقم زده است.

معصومه ابتکار، معاون رئیس‌جمهور: هیچ دانشجویی از تسخیر سفارت 
آمریکا پشیمان نیست. هیچ‌کس پشیمان نشد. دانشجویان اصلًا پشیمانی 
ندارند. دانشجویان همه به کاری که کردند، معتقدند. حالا شاید بگویند 
تبعات، عواقب و اتفاقاتی که بعداً افتاد، خارج از اختیار و کنترل ما بود، بالاخره 
هر حرکتی ممکن است عوارضی هم داشته باشد. هیچ‌کس الان نمی‌گوید این 
کار صددرصد درست و خوب بود، ولی هیچ‌کس هم پشیمان به مفهوم واقعی 
این کلمه نیست؛ چون بالاخره در آن شرایط و در آن مقطع بهترین تصمیمی 
بود که می‌شد گرفت و اقدام دانشجویان به استناد شواهد و اسنادی که بعد از 

تسخیر لانه جاسوسی به دست آمد، جلوی خیلی از آسیب‌ها را گرفت.

باشگاه سیاست

  یک مسئول برجسته نزدیک به دمشق به رویترز 
گفت: یک مسئول ارشد آمریکایی اخیراً با رئیس 
سازمان امنیت ملی نظام سوریه که بالاترین سطح 
سفر یک مقام آمریکایی به سوریه از زمان آغاز 
جنگ در سوریه در سال ۲۰۱۱ محسوب می‌شود، 
ملاقات داشته، این درحالی‌است که آمریکا انجام 

چنین دیداری را تکذیب کرده است.
 سفیر سابق ایران در بغداد: دولت عراق، اطلاعات 

ما درباره نفوذ و حمله داعش را باور نمی‌کرد.
  معصومه ابتکار خبر نامه روحانی درباره 
»سپنتا« را تکذیب کرد و در توییتر نوشت: من 
از نامه آقای روحانی به رهبری درباره آقای سپنتا 

خبر ندارم.
  تارنمای بلومبرگ نوشت: رضا ضراب، تاجر 

ایرانی-ترکیه‌ای که متهم است به ایران کمک کرده 
تا تحریم‌ها را دور بزند، برای پیش بردن کارهای 
خود از نام رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری 

ترکیه استفاده کرده است.
 افغانستان به دلایل امنیتی و جلوگیری از 
سوءاستفاده تروریست‌ها، پیام‌رسان‌های واتس 
اپ و تلگرام را که امکان رمزنگاری پیام‌ها را فراهم 

می‌کنند، مسدود می‌کند.
 ترامپ عازم سفر دوازده‌روزه خود به شرق آسیا 
شد. این طولانی‌ترین سفر یک رئیس‌جمهور 

آمریکا در ۲۵ سال گذشته است.
 انتشار سندی حیرت‌آور توسط سازمان سیا 
درباره سرنوشت هیتلر: هیتلر خودکشی نکرد و تا 

۹۵سالگی زنده بود!

داستان یک »واسطه«
نسل‌فردا: »فرانسه« این روزها نقش مهمی ایفا 
می‌کند. پس از روی‌کارآمدن مکرون جوان در این 
کشور، به‌نظر می‌رسد افق‌های روشن تازه‌ای در 
آینده روابط ایران و فرانسه ایجاد شده است. مکرون 
تاکنون بارها از برجام در برابر زیاده‌خواهی‌ها و 
تهدیدهای ترامپ به لغو این توافق هسته‌ای، 
موافقت کرده است، اما به‌هرحال تحلیلگران 
می‌گویند نباید دلخوش باشیم که اروپایی‌ها به 
هرقیمتی و تا آخرین لحظه، ایران را به آمریکا 
ترجیح بدهند و البته شاید نباید فراموش کرد 
همین سال گذشته بود که وزیر خارجه فرانسه در 

اظهاراتی مدعی شد آزمایش موشکی ایران ناقض 
قطعنامه‌های سازمان ملل است و نباید انجام شود 
و همان شخص امسال از موضع آمریکا علیه توافق 
هسته‌ای ایران انتقاد و ابراز امیدواری کرد کنگره 
این توافق را درمعرض خطر قرار ندهد. حالا هم 
واشنگتن‌پست افشا کرده که ترامپ از مکرون 
خواسته تا بین ایران و آمریکا میانجیگری کند. 
آن‌طور که این رسانه نوشته ترامپ به ماکرون گفت: 
شماها روابط خوبی با ایران دارید. آیا می‌توانید از 
این روابط‌تان استفاده کنید و از ایرانی‌ها بپرسید 
در صورتی که آمریکایی‌ها آماده گفت‌وگو باشند، 
آنان هم تمایلی به این کار دارند؟ میانجی‌شدن 

»فرانسه« هم برای خود داستان جالبی است!

»هیتلر« نمرده بود!

ذره‌بین

کافه سیاست

گیشه داخلیگیشه بین الملل

درحالی‌که مقام‌های آمریکایی تلاش 
می‌کنند جنگ با ایران را یکی از گزینه‌های 
همیشگی روی میز جلوه دهند، بسیاری 
از تحلیلگران آمریکایی معترفند که 
هزینه‌های چنین اقدامی برای آمریکا 
بیش از آن است که بتوان جنگ با ایران را 
به‌عنوان یک گزینه قلمداد کرد. در همین 
زمینه، پایگاه امریکن کانسروتیو با انتشار 
گزارشی تحت‌عنوان »خودداری از جنگ 
با ایران« به مقامات واشنگتن هشدار داده 
است که فکر جنگ با ایران را از سرشان 
بیرون کنند. در این گزارش می‌خوانیم: 
»همان‌طور که برخی کارشناسان اذعان 
کرده‌اند، جنگ با ایران به احتمال زیاد 
بسیار پرهزینه‌تر از جنگ‌هایی است که 
آمریکا در بیست سال اخیر وارد آن شده 
است. دولت آمریکا در تعریف سیاست‌های 
خود در قبال ایران باید به این توصیه‌ها 
توجه کند. سیاست‌مداران آمریکایی 
باید توجه داشته باشند که یک بحران و 
درگیری کوچک با ایران می‌تواند به‌سرعت 
به یک جنگ تبدیل شود. اگر بخواهیم 
صادقانه و بدون تعارف صحبت کنیم، 
آمریکا تاکنون به کشورهایی حمله کرده 
است که نگرانی درباره پاسخ آنان به حملات 
خود نداشته است؛ اما این موضوع درباره 

حمله به ایران صادق نخواهد بود و بسیار 
مهم است که سیاست‌مداران ما این مسئله 
را درک کنند؛ درضمن باید توجه داشته 
باشیم که جنگ‌ها به‌طورمعمول از آنچه در 
آغاز انتظار می‌رود طولانی‌تر و پرهزینه‌تر 
خواهند بود؛ ازاین‌رو به‌نظر می‌رسد که 
جنگ با ایران حتی خطرناک‌تر از آن 

چیزی است که ما امروز تصور می‌کنیم.
اگر دولت ترامپ واقعاً خواهان خودداری 
از جنگ با ایران است باید گام‌های زیر 

را بردارد:
1. به برجام پایبند مانده و دیگر به‌دنبال 

راهی برای دبه‌کردن در آن نباشد؛
2. از سیاست‌های فعلی خود در منطقه 
برای تضعیف ایران در میدان‌های مختلف 

دست بردارد؛
3. منافع مشترک ایالات‌متحده با ایران را به 

رسمیت شناخته و آن‌ها را پیگیری کند؛
4. از مسلح‌ساختن متحدان منطقه‌ای 
خود آن‌هم تا بن دندان، خودداری کند و 
از سیاست‌های ویرانگر آنان حمایت نکند؛

5. ارتباط‌های عادی خود با ایران را از 
سرگیرد تا از افزایش تنش‌ها در صورت 
وقوع حوادث احتمالی پیشگیری کند و 
زمینه را برای ازسرگیری روابط دیپلماتیک 

طی مرور زمان فراهم آورد.«

دستور ویژه رئیس مجلس برای »اقلیت‌ها«، 
دستور ویژه رهبری برای حل مشکل 
سپرده‌گذاران مؤسسات مالی، بیانات مقام 
معظم رهبری در دیدار با دانش‌آموزان، 
اختتامیه جشنواره مطبوعات و حواشی 
حضور اعتراضی سپرده‌گذاران موسسات 
مالی در آن و آری سپاه به اصلاح‌طلبان از 
محورهایی است که روزنامه‌های دیروز در 
گزارش‌ها و یادداشت‌های خود به آن پرداختند. 
روزنامه‌های شنبه )سیزدهم آبان‌ماه( در حالی 
چاپ و منتشر شد که بیانات مقام معظم 
رهبری در جمع دانش‌آموزان و دانشجویان 
مبنی بر کوتاه‌نیامدن در برابر آمریکا در 
سرخط عناوین اصلی آن‌ها بود. بیشتر 
روزنامه‌ها تیتر اول خود را به این موضوع 
اختصاص دادند و بخش‌هایی از بیانات 
ایشان ازجمله »کوتاه‌آمدن، آمریکا را گستاخ 
می‌کند«، »آمریکایی‌ها رحم ‌نمی‌کنند حتی 
به کسانی که امید می‌بندند«، »آمریکا برای 
خراب‌کردن برجام نهایت خباثت را به‌عمل 
می‌آورد« را در صفحات اول خود برجسته 
کردند. مالباختگان مؤسسات مالی و اعتباری 
در طول یک هفته نمایشگاه مطبوعات به 
رسانه‌ها متوسل شدند و با حضور در این 
نمایشگاه که محل تجمع بیشتر رسانه‌های 
دولتی و خصوصی بود، تلاش کردند صدای 

خود را به گوش مسئولان برسانند. آنان روز 
جمعه نیز که اختتامیه نمایشگاه مطبوعات 
بود مثل روزهای گذشته از اول صبح با تجمع 
در سالن اصلی مصلی با سردادن شعارهایی 
سعی کردند فریاد اعتراضی خود را به گوش 
رسانه‌ها و در پی آن به گوش مسئولان 
برسانند؛ بااین‌وجود از بین روزنامه‌های 
منتشرشده دیروز تعداد کمی از آن‌ها همین 
تجمع اعتراضی را پوشش دادند. روزنامه جوان 
در مطلبی با عنوان »مرثیه مالباختگان در 
جشن اختتامیه مطبوعات« به این تجمع 
اعتراضی درست در مقابل دیدگان رسانه‌های 
مکتوب و آنلاین اشاره کرد و البته با اشاره 
به اطلاع‌رسانی صورت‌گرفته توسط برخی 
مطبوعات مبنی بر هشدار‌ها درباره سودهای 
فریب‌دهنده بانک‌ها سپرده‌گذاران را به 
بی‌توجهی به هشدار مطبوعات و عدم‌پیگیری 
این هشدار‌ها ارجاع داد. روزنامه دیگری که 
این موضوع را در صفحه اول خود جای داد، 
روزنامه ابتکار بود که در گزارشی با عنوان »کوچ 
اعتراضات مالی به نمایشگاه« از تظلم‌خواهی 
مالباختگان و سپرده‌گذاران این مؤسسات 
در نمایشگاه مطبوعات گزارش داد.شهروند 
در گزارشی به موضوع مطرح‌شدن تغییر 
قانون انتخابات در پی ماجرای سپنتا نیکنام 

پرداخت.

مرثیه  مالباختگانجنگ با ایران ممنوع

»ایوانکا ترامپ«، دختر 
رئیس‌جمهور آمریکا در سفر 
به ژاپن با یک غافلگیری روبه‌رو 
شد. آن‌طور که ایوانکا در صفحه 
شخصی اینستاگرامش منتشر 
کرده »شینزو آبه«، نخست‌وزیر 
ژاپن به‌مناسبت تولد او مراسمی 
را در توکیو ترتیب داده و ایوانکا 
نیز کیمونو، لباس سنتی ژاپنی‌ها 
را به تن کرده است. ایوانکا در این 
مراسم از شینزو آبه هدیه‌ای نیز 
دریافت کرد.
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